

激发人才活力 建设人才高地

能工巧匠看宝鸡

宝鸡市委组织部 宝鸡日报社 联办

(总第六十八期)

天花板级的卷接设备医生

——记宝鸡卷烟厂卷接设备机械修理工彭刚

本报记者 邓亚金 邵菲菲

“干了7年卷接设备操作工，他在车间取得了产品产量和质量第一的优异成绩，但他没有安于现状，而是对自己提出了更高要求——转型竞聘卷接设备机械修理工。凭借着对工作的热爱和追求，彭刚一边钻研理论一边练就了一身驾驭烟草卷接设备的过硬本领，成为“天花板”级别的卷接设备机械修理工。

33年来，彭刚在卷接设备机械维护、技术创新上不懈追求，多次参与宝鸡卷烟厂的

技术改造，取得20余项实用新型专利，成为烟草行业高级技师、国家烟草专卖局聘任高级培训师、烟草行业职业技能鉴定专家组成员，先后荣获“宝鸡市首席技师”“精益管理标兵”“三秦工匠”等众多荣誉称号。

“我喜欢钻研设备，研究问题，在这33年里，我最大的幸福就是干着一份自己热爱的工作，我会一如既往地坚持下去！”彭刚坚定地说。



彭刚在检查设备

善于学习 实干中磨炼成才

彭刚上技校学钳工专业时，课余时间爱做的事情就是找老师探讨专业知识，维修一些电器。慢慢地，他在维修方面小有名气，不少同学把坏了的收音机、电风扇等小电器拿过来，找彭刚维修，他总能“妙手回春”。有些同学的机械手表坏了，他也能修好。“在维修过程中，我特别想看看这些设备是什么运行原理。”彭刚笑着说。

1990年，彭刚被分配到宝鸡卷烟厂干操作工，一接触卷烟设备，他便产生了浓厚兴趣。

有一次，彭刚操作的卷烟设备出现了烟支空头问题，他开始自己捣鼓，调整了设备参数，更换了零部件，可问题依然没有得到解决。彭刚请来有经验的老师傅帮忙，老师傅对设备做了“体检”，调整了烟丝供丝量和设备参数，几个简单的步骤解决了烟支空头问题。老师傅精湛的

技艺让彭刚十分佩服，他深知自己的理论知识、技术水平和经验还远远不够，需要学习的地方还有很多。

“我们班组每天会对操作工人的产品产量和质量进行排名，我给自己定了个目标，每天要当班组的第一名。”彭刚回忆道。

有了目标，彭刚业余时间如饥似渴阅读各种专业书籍，工作时间遇到问题就找有经验的老师傅请教。功夫不负有心人，彭刚的技能水平突飞猛进，他所操作的设备烟支产量和质量每天都是班组第一，慢慢地还取得了全车间第一的好成绩。

追求目标 练就过硬的本领

干操作工七年时间，彭刚考取了当时操作工最高级别的三级证书。厂里有句俗话是争做“三好”工人，不仅要把设备操作好、保养好，还要会维修设备。1997年，彭刚通过竞聘成为一名卷包车间卷接

设备机械修理工。

干操作工只要按几下按钮，当修理工可就没那么容易了，需要熟知设备工作原理、性能、构造，要把设备摸得门儿清。彭刚至今还清楚地记得第一次维修设备的情景，因为缺乏经验，不仅没有解决问题，还耽误了设备生产，这让他非常内疚自责。彭刚暗下决心，要苦练技艺，这样的事情以后绝不能发生。从此，彭刚反复查看设备说明书，了解设备的结构、工作原理和性能，一有时间就拆卸、组装零部件，他把二三百个常用零部件的编号熟记于心，随时都能脱口而出。

2018年以来，是宝鸡卷烟厂的细支烟新品上新的关键时期，针对ZJ17型卷接机组细支卷烟换牌频繁、设备换牌调整时间长、物耗大等问题，彭刚根据各品牌接装纸的克重、厚度、表面摩擦力等因素综合考虑，总结出了各品牌细支卷烟搓板与搓烟鼓轮的调整尺寸，提

出解决办法，换牌后维修搓接不良现象由原来的90分钟/次下降到6.6分钟/次，大大缩短了换牌时间，设备有效作业率提高3.7%。

彭刚提出的《提高中细支卷烟机组对原辅料变化的适应能力，降低卷烟生产成本》获宝鸡卷烟厂2019年度厂级精益管理课题一等奖。彭刚主持并实施的《用于卷烟机曲柄行程微调工装》等10项技术革新成果取得国家专利局实用新型专利证书。这些技改项目的实施，极大地缩短了高速设备维修时间，提高了维修质量，为工厂减少备件开支近300万元。

敢于担当 奉献自我传授技艺

彭刚笃信“我奉献我快乐”的工作信条，33年来，他像一头老黄牛，兢兢业业，将最美好的年华奉献给了烟草事业。

2008年，宝鸡卷烟厂的搬迁工作时间紧、任务重。当时，彭刚负责

组织实施几台卷接设备的拆卸、搬迁、安装调试工作。为按时高效完成任务，彭刚每天早晨提前2个小时到车间进行设备拆卸。由于停产，车间没有空调。尽管条件艰苦，彭刚还是带领大伙加班加点赶进度。最终经过60多天的奋战，一台台设备陆续拆卸、搬迁、安装调试成功。

作为一名高级技师，彭刚对自己总结的维修经验也是毫无保留，一旦掌握一项技术后，他会将经验编写出来，与同事和徒弟们共享。这些年，他编写的有关维修经验的文章多达68篇，大伙都称他为设备的“守护神”。

现如今，彭刚带了20多个徒弟。工作中一有时间，他就会到机台上现场为徒弟们做技术示范和疑难讲解，将自己掌握的技能毫无保留地传授给徒弟们，并积极参与工厂、车间的各项技术培训工作，为车间一线人员的技术提升贡献力量。

渭滨区清姜路社区

流动服务厅 上门办实事



本报讯（王菁）“您好，我6月底满80岁，请问高龄补贴是这个月算还是从下个月算？”“请问现在入伍有什么优待政策？”6月6日，渭

滨区清姜街道清姜路社区西安医学院附属宝鸡医院家属区内热闹非凡，原来这是群众向来小区开展志愿服务的社区“流动服务厅”工作人员咨

询问题（见上图）。清姜路社区“流动服务厅”是以社区新时代文明实践站为依托，于今年5月初成立，旨在关注民生实事，服

务群众生活，解决群众烦心事、操心事。今年3月中旬，清姜路社区工作人员在平时走访时发现，辖区不少居民对一些保障性政策不了解、不清楚。

“针对这一情况，社区经过摸排协商，成立了‘流动服务厅’，将‘群众来社区办事’转变为‘送服务进社区’模式，快速有效收集、解决群众难题，打通服务群众‘最后一公里’。”渭滨区清姜街道清姜路社区党支部书记董艳艳告诉笔者，“流动服务厅”每月6日定期在各小区开展党员服务、退役军人服务、矛盾调解等志愿服务，让居民真切感受到“家门口的幸福”。

聚焦营商环境突破年 促进经济高质量发展

粒贷”。随后，当王某再次联系客服时，对方一直没有回复，他才发觉受骗。

反诈民警提醒，该案件中诈骗分子通过冒充正规网络平台客服取得王某信任，再一步步实施犯罪。近期，冒充京东金融、微粒贷、支付宝等网络平台的诈骗案件增多，广大市民要提高警惕，接到陌生电话后，一定要通过正规途径先核实对方身份，避免上当受骗。

防火宣传进公园



6月7日，渭滨区消防救援大队广元路消防救援站安全宣讲员走进宝鸡市渭河生态公园，现场为公园工作人员、环卫工人、附近市民进行防火用电安全知识宣讲，并

开展了消防器材使用培训。渭河公园卫生管理员刘娟说：“今天的培训让我提高了安全意识，学会了火灾应急处理方法。”

本报记者 罗琴摄

报废汽车回收拆解来金马公司

随着机动车产业的飞速发展，报废汽车的数量也在呈现快速增长态势，报废汽车需要进行妥善回收，以实现资源循环利用。

面对报废汽车数量急剧攀升的市场现状，宝鸡市金马报废汽车回收拆解有限责任公司立足实际，以优质的服务和产品的质量赢得口碑。在近1000平方米的回用件卖场内，配件种类丰富，库存数量繁

多，最大化满足车主朋友的需求。所有配件保证原厂原漆，无凹痕、无变形、无损拆解，达到车辆最完整的回收效果。热情的服务和极高的性价比，让您拿到最优质的产品。

（金马轩）

宝鸡金马服务热线：

0917-3818628

地址：宝鸡市陈仓大道卧龙寺丁字路口向东100米路北

金马公司 (20年专业收车)
以质论价 快捷销户 免费拖运
高价收购报废车 低价销售回用件
咨询电话：3818601 3818602

帮你关闭微粒贷？

骗子 民警提醒，警惕“冒充客服类”诈骗

本报讯（记者 张敏涛）“您注册的‘微粒贷’要及时关闭，否则会严重影响个人征信。”近日，眉县男子王某接到一个自称微粒贷客服打来的电话，在对方的诱导下，将钱打入所谓的“安全账户”，被骗四十多万元。

6月3日中午，眉县首善街道居民王某，接到一个自称“微粒贷”客服打来的电话。对方称，由于王某之前在网上开通的微粒贷利率超过国家规定的利率，所以要及时关闭，否则会影响个人征信。对方还提供了一个网站，让王某自

行查询征信记录。王某打开网站经过查询，果然显示征信异常。对方接着提出，恢复征信需要下载一款屏幕共享App，可以帮他操作。在对方一步步的“指导”下，王某分多次将47万余元转入骗子提供的“安全账户”，并关闭了“微